26-11/12

26-12/1

11310

26 11 501 Zentrierung fir Gelenkwelle
vorne erseizen
-Gelenkwelle ausgebaut -

Zentrierung mit zahem Fert 1dllen und mit Dorn-
111130 austreiben.

Durch den Druck aul die wird das Zentrieria-
ger ausgetrkeben.

20760 1A

111130

3026 025

Zentrierung mi Molykote Longterm 2 ** fetten
und mit Schlagdorn 11 1 130 eintreiben,
Dichtlippe zeigl nach unten.

Uberstand A=4...6 mm.

26 12 001 Gelenkwellen-Mittel-
lager kempl.ersetzen

Sicherungsring (4) ausheben und Staub-
schutzieller (5) abnehmen

Gelenkwelle ausbaven 26 11 000.
Schraubbuchse mit Werkzoug 26 1 040
abschrauben.

Vordere Gelenkwellenhallte abziehen,

Achtung!

Die Gelenkwetle ist im Strang gewuchieL
und darf im Schiebestick nicht verdreh
werden: Farbpunkte beachien. .
Nicht G h

Mitteliager mig Rillenkugeliager kompl.
abziehen.

Einbauhinwels:
s Abzieher: Handelsablich

hieb k mit Molyb L 2" {et-
ten.
Schraubbichse (1), Schelbe (2) und Gum-
miting (3) aufschieben.

Farbpunkie g;;-nﬂwrllogen.

dagl

20 26 032

Die sind so

dan die Kreuzgekenke In einer Ebene,

liegan.

Wurde das Schiebestlck irrtamlich ohne
g zerlegl, ist ladiglich eine durch

gas um
180° moglich.

1
mit Spezi g 24 1050 bis
zum Festsitz aufireiber.

2026034

Einbauhinwels:
:hse erst nach eralglem Einbau
mit Werkzeug 26 1,040 festziehen.

Efnbauhinweis:
o

be-

achien,
Staubschutrtelier mufl mit Mittellager bandig,

e, &h‘ sbin
" ! Achtung!

"} Siehe Technische Daten
- :

3028017
BMW :




26-12/2

1226031

3226 032

3226031

26 12 001 Gelenkwellen-Mittellager
kompl. ersetzen

2 ohne am Mittella-
ger-

Gelenkwelle ausbauen 26 11 000.

Achtung!

. Die Gelenkwelle ist im Strang gewuchiet,die

Gelenkwellenteile dirfen bei der Monlage
nicht werden.

Micht gezeichnele Gelenkwelle zelchnen.
Schraube l8sen,

Vordere Gelenkwellenhaitie abziehen.

Einbauhinwels:
50 dan Farb-
punkie gegendberiiegen.
mit **jeinsel-

zon.
Anziehdrehmement *) beachien,

Mittellager mit Rillenkugellager kompl.abzie-
hen.
Abzieher : Handelslblich.

Einbauhinwels:
El g des be-
achten.

*) Siehe Technische Daten
**} Berugsnachwels BMW Telledienst

3226043

Mittellager mit Spezialwerkzeug 24 1040 bis
zum Ferstsiiz aufirelben.

Achtung!
Mitiellager auf Freigangighelt Gberprilen,



26-12/3

W0l

3076014

26 12 002 Beide Gelenkwellen-Mittella-
ger kompl. ersetzen

Gelenswelle drenellig,

Gelerkwelle ausbauen 26 11000,
Schraubbichse mil Werkzeug 25 1040
abschrauben,

Vordere Gelenkwellenhaltie abziehen.

Achlung!

Die Gelenkwelle ist Im Strang gewuchtet

und darfim Schiebestick nicht verdramt
werden. Farbpunkle beachien.

Hicht gezelchnete Gelenkwellenhaiften zelch-
nen.

Emi':-mmnwﬂ}s:
Schiebesiick mit Malykole Longterm 2 *} fel-

 ten.

Schraubblchsg (1), Scheibe {2) und Gum-
miring {3) auischisben,
Gelenkwelle so zusammanbauen, daf

| Farbpunkle gegendberliegen,

Hinwels:
Die Gelenkwelienhalften sind so montierd,

. dafi die Kreuzgelenke in siner Ebene

liegen. .

Wurde das Schiebestick imomlich ehne
Markierung zerfegn, ist lediglich eine durch
das Wuchten bedingie Falschmonlage um
180" maglich,

Sicharungsring (&) ausheben und Staub-
schutztelier (5) abnehmen,

*) Siehe Technische Daten
*) Bezugsnachwels BMW Telledienst

20 28 032

0034

w0

Mitiellager mit Rillenkugellager kampl.
abgjehen.
Abizisher: Handelsablich

Staubschutzteller (1) autschisben
Miteltager mit Hilse 24 1 050 aul-
trelben,

Einbauhinwels:
Einbaulage des Staubschutzdackels be-
achten,

. Staubschutdeckel mull mit Mittellager bindig.

seln,

Achiung!
Mitleliager aul Freigangigkeit berpraten,



Schraube (1) herausdrehen,
Beim Herausdrehen Kreuzgelenk mit abdriik:

ken.
Scheibe (2) abnehmen,

Achtung!

Die Gelgnkwelle ist im $irang gewuchiet

und darl im Schiebestack nicht verdreht
werden, Farbpunkte beachten.

Hicht gezeichnete Gelenkwellenhaiften zeich-

nen.
Hintere Gelenkwellenhalfie abziehen.

Einbauhinweis:

Gelenkwelle 50 zusammenbauen, dal Farb-
punkte gegeniberliegen.

Schraube mit Schraubensicherung **} einsel-
n.

Anziehdrehmoment ") beachlen,

Staubschutzieller abnehmen,
Befestigungsschraube (1) fr das Kreuzgelenk
ohne Sgheibe wieder eindrehen.

Zwgjfes Mitellager mit Rillenkugellage-
kompl.abzighen.

Abzieher: Handelsablich.

'} Siehe Technische Daten
**) Bezugsnachwels BMW Teiledienst

Mittellager mit dem langen Bund (3) zur Ge-
lenkwellenhallte ansetzen,

Mittellager mit Spazialwerkzeug 23 1 160 bis
zum Festsilz autireiben,

Achiung!
Mitleliager aul Frelgangighelt iberpriten.



oy

By

2612 011 Rillenkugellager im Gelenk-
wellen-Mittellager ersetzen

Mitellager abbauen, siene 26 12 0011002,
Rillenkugeliager mit Spezialwerkzeug 23 1160
auspressen.

Mittellager immet im Bereich des Kugellagers
mit Gleilmitiel Circalight ** bestreichen,
Kugellager mi passender Hilse bis zum An-
schiag einpressen.

** Bezugsnachweis BMW Telledienst

2612500 Gelenkwcllcn-MJnella?ervur-
spannen und uberprulen

Enthalien in Gelenkwelle ausbauen, siehe
2611000,



26-2011

ho ]

R

26 20 000 Aniriebswelle aus- und ein-
bauen,
= Alirad -

Achlung!
Fahrzaug nach Ausbau der Antrlebswelle
nieht mit Motorkralt bewegen.

Alle sachs Schrauben ausbauen.

Einbauhinwefs:

Stoppmutiern efmeusrn,

Um eln Verspannen der Gelenkschelbe zu
vermeiden, sollten - wenn maglich - nur dia
Muttern bzw. Schrauben auf det Flanschselte

gedreht werden.
Anziehdrahmoment 26 11 1AZ°

Antriebswelie zuriickschieben,
Gelenkschelba mit Zenirierflansch heraus-
nehmen,

Einbauhinweis:

Dichtring Gberprifen, gaf. ersetzen.
Zentrierzaplon mit Molykote Longlerm 2 **
sinfatten,

* Giehe Technische Daten.
** Bezugsnachwels: BMW Telledienst

Einbauhinweln
Dl Gelankscheibe (el 86 7u verbaven, dafl die
Pleile zu den Flanscharmen reigen

.| Antriebawello vom Vartellnrgatriebe sbnihen

Einbavhinweis;

Beim Einbau daraufachten, dab der Dichtring
an der Antriebswelle richtig In der Staubkappe
sitat.



26-20/2

L Jee

26 20 051 Gelenkscheibe fiir Antriebs-
welle aus- und einbauen,
- Allrad -

Achtung!
Fahrzeug nach Ausbau der Gelenkscheibe
nicht mit Motorkralt bewegen.”

Alle sechs Schrauben ausbaven.

Einbauhinweis:

Stoppmuttern erneuern,

Um ein Verspannen der Gelenkscheibe zu
vermeiden, sollten - wenn maglich - nur die
Muttern bzw. Schrauben auf der Flanschseite
gedreht werden.

Anziehdrehmoment 26 111AZ*

Antriebswelle zuriickschieben.
Gelenkscheibe mit Zentrierflansch heraus-
nehmen.

Einbauhinweis:

Dichtring dberpriiten, ggt. ersetzen.
Zentrierzapfen mit Molykote Longterm 2**
einfetten.

* Siehe Technische Daten
** Bezugsnachweis: BMW Teiledienst

Elnbauhinwels:
Die Gelenkscholbe st 5o zu verbauen, dal die
Plelle zu den Flanscharmen zelgen.

Einbauhinwels:

Dichtring elnfetten.

Beim Einbau darauf achten, dafl der Dichiring
an der vorderen Antriebswetie niehtin-die
Staubkappe rutscht.



26-90/1

FEHLERSUCHE AN DER GELENKWELLE

STORUNG URSACHE ABHILFE

Brummen im Stand 8) Gelenkwelle ohne Einflud 8} Moloreinstellung Gberpriifen,
Auspufianlage entspannen

Anfahrschitteln vorwdrs/ 8) Gelenkwalle nicht exskt susgerichiel ) Gelenkwella ausrichien,

riickwarts (Mittellager b) Schlag von Zentrerzaplen, Getriebe- b} Zentrierzapfen und Flansche mit Mefuhr

schiigt durch) oder Hirlerachsgetriebe-Flansch auf Schiag priifen - siehe Technische Daten,

Mittellager-Gummi gerissen.

)

HA-Getriebeflansch versetzen, ggf. emeuern
Mittellager erselzen - 28 12 001

Gelankwellen-Lingenausgleich bel Gelenkwelle ausrichien, Lingenausgleich auf
Gelenkwelle mit Schiebestick fest Leichtgdngigkelt prilfen, ggf. Schlebestick
mit Lengterm 2 fétten und Schraubbuchsa
festziehen®).
d) Kreuzgelenke susgeschlagen oder fest d) Splelfrelhelt bzw. Schwerglinglghelt prilfen,
at. Gelenkwelle ergetzen - 26 11000
€} Motor-/Getriebe-lagerung nicht I. 0. e) Lager iiberpriifen, ausrichten, ggf. ereuem
1) Gelenkschelbe-Gummi gerissen f) Gelenkscheibe ersetzen - 28 11051
Schitteln bef 40 - 50 km/h 1) Gelenkwelle nicht exakl ausgerichtet 8} Gelenkwelle ausrichlen
b) Schlag von Zentrierzaplen, Getriebe- b) Zentrierzaplen und Flansche mit MeBubr guf
oder Himerachsgetriebe-Flansch Schlag priifen - siehe Technische Daten,
HA-Getriebeflansch versetzen, gaf. emeuern
¢} Minellager-Gummi gerissen, Gelenk- ¢} Mittellager erselzen - 26 12 001,
wellen-Lingenausgleich bel Gelenkwelle Gelenkwell ausrichten. Liingenausgleich auf
mit Schiebestiick fest. Leichtgéngigket prilfen, g1, Schiebestiick
mit Longterm 2 fetten und Schraubbuchse
festziehent).
d) Kreuzgelenke ausgeschiagen oder fest d) Spielfreiheit bzw. Schwergangigkei prifen,
ggf. Gelenkwelle ersetzen - 26 11000
e} Gelenkscheibe-Gummi gerissen ¢) Gelenkscheibe ersetzen - 26 11051

*) Anziehdrehmoment siehe
Technische Daten




Mittellager mit 22 Nm anschrauben. Dabei das Mittellager
bei Gelenkwellen mit Schiebestiick um das MaB E = 4 —
6 mm in Fahrtrichtung vorspannen, Lager nach vorn
schieben; Gelenkwellen ohne Schiebestiick: E = 2 — 4

mm.

Gelenkwelle an Hinterachsgetriebe anschrauben. Um ein
Verspannen der Gelenkscheibe zu vermeiden, sollten
moglichst nur die Muttern beziehungsweise Schrauben
auf der Flanschseite gedreht werden. Neue selbstsi-
chernde Muttern verwenden und mit 70 Nm festziehen.

Ausfuhrung mit Gleichlaufgelenk: Dichtung prifen, ge-
gebenenfalls erneuern. Gelenkwelle am Hinterachsgetrie-
be anschrauben. Anzugsdrehmomente M 8-Schrauben:
32 Nm, M 10-Schrauben: 70 Nm.

Bei Fahrzeugen mit Kreuzgeienk vorn: Neue Stoppmut-
tern mit 70 Nm anschrauben. Getriebeaufhangung und
Quertrager anschrauben, Wagenheber entfernen.

Bei Fahrzeugen mit Schwingungstilger: Schwingungstil-
ger mit einer Drehung um 60° einsetzen.

Gelenkscheibe an Gelenkwelle und Getriebe anschrau-
ben. Anzugsdrehmomente: M10-8.8-Schrauben: 48 Nm,
M10-10.9-Schrauben: 64 Nm, M12-8.8-Schrauben: 81
Nm, M12-10.9-Schrauben: 90 Nm. Um ein Verspannen
der Gelenkscheibe zu vermeiden, sollten moglichst nur
die Muttern beziehungsweise Schrauben auf der
Flanschseite gedreht werden. Gelenkwelle gegen das
Verdrehen mit Montierhebel arretieren.

Bei Fahrzeugen mit Automatikgetriebe: Getriebeaufhan-
gung mit anschrauben.

Schraubring mit 177 Nm anziehen. Steht das Spezialwerk-
zeug nicht zur Verfligung, Schraubring mit einer Rohr-
zange anziehen.

Bei Fahrzeugen ohne Schiebestiick: Gabelstick an La-
gerzapfen Gelenkwellenmitte mit 97 Nm anschrauben.

Warmeschutzblech fir Katalysator anschrauben.
Abgasanlage einbauen, siehe Seite 110.
Aggregateunterschutz einbauen.

Fahrzeug ablassen, siehe Seite 114.



